

22 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ СЕЛА ИЗНОСКИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

## Нам те бои не забыть нипочем...

77 лет отделяют нас от памятного дня освобождения с. Износки от немецко-фашистских захватчиков. С тех пор в Износкох произошли большие перемены: построены новые здания, сменились целые поколения. Но события той грозной поры не сотрутся из памяти ныне живущих износковцев.

батальона 201-й воздушно-десантной бригады, которые должны были сковать немецкие войска с тыла и соединиться с частями 1-го гвардейского кавалерийского корпуса.

33-я армия, несмотря на контратаки немцев, продвинулась в направлении Юхнова, подойдя к нему на расстоянии 15 километ-

нуться в район Вязьмы в тыл немецких группировок.

К сожалению, 33-я армия не была поддержана другими нашими армиями и попала в окружение, где значительная ее часть была уничтожена. Отчасти неудача этой операции и судьба 33-й армии с последующей гибелью ее командующего М.Г. Ефремова объясняются наличием в его ближайшем окружении предателя, в результате чего противнику с самого начала были известны планы командарма, а также место его последнего пребывания, что и привело к его гибели. Фронт, несмотря на это, стабилизировался по реке Воре, где держался до 1943 года.

О том, что наши войска придавали этому направлению серьезное значение, говорит приезд под Износки Г.К. Жукова.

Выписки из журнала боевых действий сохранили свидетельства напряженной обстановки в районе Износок в январе 1942 года. 14 января «противник, оказывая сопротивление, отходил на запад. К 19.30 194-я сд заняла Бизяево, Никулино. Полк Ермоленко передовыми частями занял Доманцево. 5-й вдк и 17-я сд передовыми частями вышли на рубеж Степановское, Логачево; 28-я тбр вступила в бой за Реутово; 415-я сд передовыми частями вступила в бой за Богданово.



Командный состав 223-го сб 53-й сд, январь - февраль 1942 г.: (слева направо) ст. лейтенант Мельников, капитан В. Капелько, ст. лейтенант В. Позднев, ст. политрук Воеводин, лейтенант Удалов, рядовой М. Федотов.

Четыре месяца оккупации не обошлись без материальных и человеческих потерь. Через месяц после начала войны были разрушены детский сад, вокзал, погибли мирные жители. Война коснулась каждой семьи. Мужчины уходили на фронт, а те, кто остался в тылу, вынуждены были жить в постоянном страхе за ушедших на фронт или в партизаны, за детей, которым грозила опасность.

С первых дней войны на фронт из Износок и района было призвано 3650 человек.

Хотя Износки не имели важного стратегического значения и здесь не шли такие кровопролитные бои, как за большие города, вокруг с лица земли были стерты многие населенные пункты.

Территорию Износковского района освобождали части и соединения трех армий: 49-й под командованием генерал-лейтенанта И.Г. Захаркина, 33-й под командованием генерал-лейтенанта М.Г. Ефремова и 43-й под командованием генерал-майора К.Д. Голубева и 53-й сд.

В книге Клауса Рейнгардта «Поворот под Москвой» подробно описываются планы гитлеровского командования и ход военных действий на территории района с точки зрения немецкого историка. С его слов, основные боевые действия здесь происходили между немецкой 4-й общевойсковой, а также 4-й танковой и нашей 33-й армией, получившей 19 января приказ Ставки прорываться в направлении на Вязьму на соединение с 1-м гвардейским и 2-м кавалерийским корпусами и частями воздушно-десантных войск.

Для облегчения этой задачи с 18 по 21 января 1942 г. под населенными пунктами Знаменка и Желанье были использованы 250-й воздушно-десантный полк и два

ров. Положение противника было настолько серьезным, что Гитлер, не желавший дать разрешение на отвод войск далее запланированных позиций, приказал командующему 4-й армией явиться к нему для доклада, после чего фюрер принял решение о замене этого командующего и начальника штаба армии. Однако и новые назначенцы не смогли выполнить отдан-



Наблюдательный пункт на р. Угре.

ный ранее Гитлером приказ о соединении с 4-й танковой армией в районе Шанского Завода.

Так как ни вновь назначенный командующий 4-й общевойсковой армией Хейдрих, ни командующий 4-й танковой армией Руофф не видели возможности восстановить прорванный фронт, командующий группой армий «Центр» фон Клюге решил после тщательного обсуждения этого вопроса с ними отвести 4-ю армию на запад и создать в районе Износок сплошной фронт обороны. Однако до конца января трем советским стрелковым дивизиям 33-й армии (113-й, 160-й, 338-й) удалось прорвать оборону противника. 17 января Г.К. Жуков с учетом того, что 43-я армия уже овладела Износкоми и Кошняками и наступала на Юхнов, приказал 33-й армии фиксированным маршем выдвиг-

В 6.00 14.1.42 войскам армии был отдан приказ с общей задачей - наступать и овладеть Юхновом.

На 14.1.42 войсковым объединениям армии ставилась следующая задача: 194-й сд наступать в общем направлении на Износки и к исходу 15.1.42 овладеть Износкоми.

5-му вдк овладеть Ворсобино; 17-й сд - Мятлево; 415-й сд - Костино.

Задача дня не была выполнена войсками и оставалась задачей на 15.1.42.»

Из выписки от 18.01.1942 г.: «В течение 18.1.42 армия успешно продвигалась своим правым крылом. 194-я сд, уничтожая прикрытие пр-ка, к исходу дня вышла в р. Беллицы, Хмелевка, Агарыши;

53-я сд вышла в район Дороховая. Полк Ермоленко вступил в бой за Сигово; 5-й вдк вывел в р. Кошняки.

## Уважаемые жители и ветераны Износковского района!

Примите сердечные поздравления с 77-й годовщиной освобождения Износковского района от немецко-фашистских захватчиков! Все отдаленные победные залпы прошедшей войны, но память о бесстрашном подвиге советского народа продолжает жить в наших сердцах. Не было счета дорогам войны и ее испытаниям. И сегодня, спустя десятилетия, мы чтим личный подвиг каждого солдата, офицера, труженика тыла, вспоминаем всех, кто, отдав свои жизни, отстоял безусловное право быть свободным.

Дорогие земляки! В этот светлый, радостный день - день освобождения нашего любимого района, желаем вам крепкого здоровья, счастья, радости и благополучия! Мирного, ясного неба всем нам и нашей славной износковской земле!

Совет ветеранов Износковского района.



На командном пункте 53-й сд в районе д. Новая, 1942 г.: (слева направо) полковник начальник политотдела дивизии, комиссар Михельзон, командир дивизии полковник А. Наумов, военком полковник К. Зыков.

17-я и 415-я сд вели бой на прежнем рубеже.

В 23.00 18.1.42 был отдан приказ 17-й сд сдать свой участок 415-й сд и к утру 20.1.42 сосредоточиться в р. Дошино, Мансурово, откуда к утру 22.1.42 выйти в р. Износки.»

Стоит отметить, что противник имел возможность оперативно перебрасывать по Варшавскому шоссе подкрепления. Так, 23 января он перебросил сюда полк СС, который потеснил части 194-й стрелковой дивизии. В результате подхода резервов и перегруппировки

ночью.

Об ожесточенности боев на износковской земле свидетельствует число найденных и обезвреженных взрывоопасных предметов. Саперные подразделения работали здесь вплоть до середины 50-х годов. Отдельные участки земли были так изрыты оборонительными сооружениями, воронками от бомб, мин и снарядов, засорены взрывоопасными неразорвавшимися предметами, искореженной военной техникой и осколками, что их было просто невозможно обрабатывать.



Район реки Воря. Воины 2-го сб 223-го сб 53-й сд.

войск немцы на некоторое время задержали наступление восточной группировки 33-й армии. И все же 22 января ее части освободили районный центр Износки и Белый Камень.

В это время бои шли на рубеже Пенязи - Хвоши - Семеновское - Доманово - п. им. К. Маркса - Леново - Ворсобино. Сопротивление врага было очень сильным, и нашим войскам не удалось продвинуться вперед. Некоторые на-

Сегодня мы с благодарностью вспоминаем тех, кто принимал участие в защите и освобождении Износок, склоняем голову перед их подвигом и не забудем поздравить с днем освобождения родного села тех, кто был свидетелем военного лихолетья.

По материалам интернет-ресурсов и публикаций А. Лебедева подготовила Л. НИКИТИНА.

## ВОЛОНТЕРСКАЯ АКЦИЯ

## Новогодняя открытка - частичка тепла!

В преддверии Нового года ребята нашей школы изготовили открытки-поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым. 28 де-

кабря школьники-волонтеры провели акцию под названием «Новогодняя открытка - частичка тепла!»

Взяв открытки, а также поделки, которые изготовили школьники и ребята дошкольной группы, волонтеры-добровольцы отправились по селу, чтобы поздравить наших пожилых односельчан, педагогов-ветеранов, уважаемых жи-

телей с наступающими праздниками. Пожилые люди - это особая категория населения. Это люди, которые наиболее остро нуждаются в помощи, внимании и заботе. В каждом доме ребят встречали тепло, радостно. Казалось бы, открытки, подписанные от руки, а сколько нежности, восторга и тепла исходило от тех, кому их вручали ребята.

Оглянитесь - возможно, в вашем селе, на вашей улице есть одинокий или пожи-

лой человек, которому нужен маленький праздник... Это так просто - подарить человеку новогоднее чудо. Ведь взрослые люди - такие же дети, только они скрывают это за житейским опытом и мудростью. Ушел Год волонтера, но остались с нами доброта, милосердие, человечность!

**Т. СТЕПАНЬКОВА,**  
руководитель  
школьного пресс-центра  
Шанско-Заводской СОШ.



## КРАЕВЕДЕНИЕ

## Крепкими узами связаны мы с этой доброй землей

На базе музея Мятлевской школы активно ведутся работы в разных направлениях. Это подготовка экскурсоводов, сбор экспонатов, поисково-исследовательская работа, встречи с интересными людьми, организация экскурсий и др. Часто в такой работе неоценимую помощь оказывает совет отцов.

Недавно член совета отцов П.С. Лазарев со своими детьми Ваней и Дарьей подарили музею интересный экспонат - самодельные санки-люльку (на снимке). Санки были обнаружены в Медыни в доме, который приобрели их родственники. С первого взгляда становится ясно, что сделаны они с любовью для своих детей. Тонкая ручная работа

указывает на золотые руки их изготовителя, имя которого, к сожалению, осталось неизвестным. Уникальность находки заключается в том, что, скорее всего, ей около сотни лет. Возможно, история этого народного промысла станет новой темой исследования наших школьников.

Также активисты школьного музея регулярно участвуют в различных краеведческих конкурсах. Так, в текущем учебном году Севги Ахмедова (7 кл.) и Денис Фатьянов (8 «А» кл.) приняли участие в областном конкурсе паспортов краеведческих объектов «Познай свой край» и стали его призерами. Паспорт С. Ахмедовой «Река Изверь» удостоен третьего места, работа Д.

Кирпикина «Фатьяновский аэродром» стала победителем этого конкурса.

В декабре Ксения Острик и Севги Ахмедова стали участниками ежегодной областной краеведческой конференции памяти А.Д. Юдина. Их исследования «Забутые усадьбы. Усадьба Воронки и ее последний владелец» и «Малые реки. Река Изверь» были признаны лучшими работами и вошли в сборник материалов исследовательских работ участников XXIV областных Юдинских чтений. К тому же Ксения Острик стала победителем в секции «Города и веси».

Отрадно сознавать, что среди подрастающего поколения есть настоящие патриоты, которые неравнодушны к судьбе своей малой родины.

**Е. МЕЛЬНИКОВА,**  
руководитель  
школьного музея  
МОУ «Мятлевская СОШ  
им. А.Ф. Иванова».



Участники ежегодной областной краеведческой конференции памяти А.Д. Юдина Ксения Острик (фото слева) и Севги Ахмедова представляют свои работы.

## ОФИЦИАЛЬНО

## Анатолий Артамонов призвал усилить в регионе борьбу с неплательщиками заработной платы

14 января на координационном совещании руководителей региональных и территориальных федеральных органов власти рассматривалась ситуация с соблюдением трудового законодательства в части охраны труда, своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы. Речь также шла о повышении оплаты труда отдельных категорий работников в соответствии с Указом Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». В деловом разговоре участвовали представители Государственной инспекции труда в Калужской области, регионального министерства труда и социальной защиты, прокуратуры и Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области.

Предваряя обсуждение, Анатолий Артамонов отметил, что благодаря усилиям федеральных ведомств и областной комиссии по финансовой дисциплине задолженность по зарплате в регионе несколько снизилась, однако вопрос еще остается острым.

Мониторинг ситуации в этой сфере осуществляется на основе данных реестра должников по оплате труда, формируемого Государственной инспекцией труда в Калужской области, и статистической отчетности о наличии просроченной задолженности по выплате заработной платы в крупных и средних организациях по обследуемым видам деятельности (Калугастат).

По данным Калугастата, на 1 декабря 2018 года просроченная задолженность по выплате заработной платы имела в трех организациях области в размере 79,6 млн. рублей. В течение минувшего года задолженность была полностью погашена или снижена на сумму более 72 млн. рублей. По словам министра труда и социальной защиты региона Павла Коновалова, достижение такого результата способствует межведомственное взаимодействие всех заинтересованных органов.



Министерством в рамках реализации государственной политики в области охраны труда особое внимание уделяется развитию системы предупредительных мероприятий. Они направлены на профилактику производственного травматизма и снижение профессиональных рисков. Проводится работа по продвижению программы «нулевого» травматизма в организациях области. Ее цель - создание безопасных и безвредных условий труда с «нулевым» производственным травматизмом и профессиональной заболеваемостью.

В бюджетной сфере региона проводится работа по повышению размеров заработной платы отдельным категориям работников в соответствии с Указами Президента Российской Федерации. По оперативным сведениям, за 12 месяцев минувшего года в государственных и муниципальных учреждениях региона достигнуты целевые показатели повышения оплаты труда по всем наблюдаемым категориям работников.

Решением координационного совещания профильному министерству поручено подготовить план мероприятий по достижению стандартов достойного труда на территории области. Правоохранительным структурам предложено обратить особое внимание на выявление фактов преднамеренного банкротства, вывода активов и злоупотреблений в отношении денежных средств предприятий-должников. Управлению Федеральной службы судебных приставов - обеспечить надлежащий контроль за своевременным и реальным исполнением судебных решений о взыскании задолженности по заработной плате и перечислении денежных средств взыскателям. Прокуратуре области - продолжить мониторинг ситуации, предупреждение, выявление правонарушений и преступлений в данной сфере.

Анализируя положение дел в этой сфере, Анатолий Артамонов подчеркнул, что образованию задолженности по оплате труда во многом способствует отсутствие серьезной ответственности работодателей. Решить проблему поможет ужесточение ответственности за невыплату заработной платы на федеральном уровне. «По сути, невыплата зарплаты - это прямое хищение средств, которые принадлежат не собственнику, а тем, кто их изначально заработал», - констатировал губернатор. Он рекомендовал УФНС России по Калужской области своевременно информировать правительство и администрацию муниципалитетов региона о сокращении поступлений по налогам от той или иной организации. Это, по его мнению, первый сигнал к возможной задолженности по зарплате.

Одной из тем совещания стало участие Калужской области в эксперименте по применению специального налогового режима для самозанятых граждан. В первые дни нового года обязательства по его исполнению приняли на себя порядка 150 человек. Об этом сообщил начальник Управления Федеральной налоговой службы России по Калужской области Андрей Ламакин. Анатолий Артамонов предложил ведомству внимательно отслеживать предприятия, которые будут пытаться перевести в самозанятые своих сотрудников, что является незаконным.

В ходе заседания глава региона дал ряд поручений администрациям муниципальных районов и городских округов области. Они касались увеличения объемов производства молока и повышения инвестиционной привлекательности территорий, а также принятия действенных мер по сбору средств в областной Фонд капитального ремонта многоквартирных домов, по борьбе с сосульками и наледью во дворах и на улицах областного центра, по популяризации в СМИ авианаправлений между Калугой и другими городами России и зарубежья.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

## ТРАДИЦИИ

## Путешествие к Рождественской звезде

Новогодних, волшебных праздников ждут все - и дети, и даже взрослые... Да-да, где-то в глубине души у каждого теплится надежда на что-то светлое и яркое, на маленькое, но праздничное и необыкновенное чудо. 4 января Мятлевский Дом культуры пригласил самых маленьких зрителей поселка в видеопоселка доброй рождественской сказки «Путешествие к Рождественской звезде», в которой рассказывалось о маленькой храброй девочке с

добрым и отзывчивым сердцем, решившей спасти все королевство от мрака и зла, вернув людям Рождественскую звезду, тем



самым подарив им радость, счастье и веру в будущее.

А 7 января в 15.00 состоялась рождественская встреча с настоятелем храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» иереем Дионисием Лобановым. Все присутствующие с большим удовольствием и интересом слушали историю рождения Иисуса Христа и рассказы о том, как празднуется Рождество Христово. Встреча проходила в теплой, дружественной атмосфере с чаепитием и сладким столом. А в завершение мероприятия отец Дионисий подарил шоколадки всем присутствующим детям.

**А. АКСЕНОВА,**  
культурный организатор  
Мятлевского ДК.

## Этот Старый Новый год...

Каждый год 13 января чередой традиций завершает массовое гуляние «Старый Новый год». Это не только прекрасная возможность отметить любимый праздник еще раз, но и повод весело провести зимний вечер в хорошей компании.

В этом году зрителей с пожеланиями и поздравлениями встретила в актовом зале КСЦ «Олимп» озорная и игривая Солоха (Марина Железковская) и сразу же принялась созывать гостей. Первой на новогодний праздник при-

да Верка Сердючка (Татьяна Шишкова). Вместе со зрителями подруги наряжали живые елочки, которыми были сами же зрители, и водили вокруг них весе-

лучшего? Устроить кулачные бои? Нет! На нашем празднике не дерутся, на нашем празднике танцуют. Деды Морозы со своими группами поддержки срази-



шла Снегурочка (Наиля Синдеева). Исполнив прекрасную песню, Снегурочка вовлекла зрителей в веселые активные игры, в которых с радостью приняли участие как дети, так и взрослые. Вслед за зимней красавицей проведать Солоху и поздравить гостей с праздником с озорной песней пожаловала супер-звез-

дый хором. Самой симпатичной елочкой оказалась М.В. Василькова. А какой же Старый Новый год без цыган? Следующей гостьей праздника стала очаровательная цыганка Ирина Васильева. Подарив зажигательную песню, красавица цыганка пригласила всех желающих потанцевать вместе с ней под любимый цыганский мотив и поучаствовать в веселом конкурсе «Мешок с сюрпризом».

Казалось бы, всего хватает на празднике! Есть тут и песни, и танцы, и игры, и очаровательные герои. Только вот не хватало на празднике главного героя Нового года - Деда Мороза. А разве это проблема, если в зале находятся представители

сильной половины человечества? Солоха со Снегурочкой незамедлительно отыскали двух претендентов на звание лучшего Деда Мороза вечера. Ими стали молодой Санта Клаус Александр Ерохин и более опытный Дед Мороз Александр Плешенков. Но как же выбрать среди таких достойных претендентов

лучшего? Устроить кулачные бои? Нет! На нашем празднике не дерутся, на нашем празднике танцуют. Деды Морозы со своими группами поддержки срази-

лись в зажигательном танцевальном батле. И, конечно же, без всякого сомнения, победила дружба. Участники получили в награду призы и аплодисменты зрителей. Пришло время и ряженных награждать. Все участники, которые откликнулись на этот конкурс, были награждены призами и с удовольствием поздравляли всех присутствующих в зале с Новым годом. Поздравления в этот вечер принимал еще один человек, без которого не может состояться ни одно мероприятие. Уже который год звукооператор районного Дома культуры Алексей Железковский празднует, если можно так сказать, свой День рождения за пультом звукового управления. Мы еще раз поздравляем Алексея с праздником и желаем ему всего самого наилучшего.

Завершилось мероприятие вокальными номерами артистов районного Дома культуры и дискотеккой. Дорогие друзья, благодарим всех, кто принял участие в празднике, кто играл, танцевал и веселился вместе с нами. Желаем вам, чтобы в наступившем году радость и счастье никогда не покидало ваши дома.

**М. ПАНКРАТОВА.**

## АКТУАЛЬНО

## Интернет-безопасность: новые небезопасные тренды

Порой нам кажется, что мы уже почти все знаем о том, чем грозит нам и нашим детям Интернет. И все уже устали от негативной информации о различных явлениях, порождаемых виртуальной средой. Мы просто привыкаем ко всему, что видим и слышим, и не обращаем внимания, рассуждая: «Ну да, это плохо (например, троллинг)... А что я могу с этим сделать?». На самом деле, сделать мы можем многое. Например, можно остановить дискуссию, если заметишь, что нас провоцируют на конфликт и выражение негативных эмоций, можно заблокировать «тролля» и прекратить с ним все контакты и, наконец, можно научить способам защиты друзей, а, самое главное, наших детей.

Поэтому как бы нам ни хотелось оградить себя от всякой негативной информации об угрозах в сети «Интернет», беспечно полагая, что «ничего страшного не произойдет», знать о новых небезопасных явлениях и способах защиты от них все же необходимо. Как говорили в древности, «Praemonitus, praemunitus», что означает «Предупрежден, значит вооружен».

В продолжение темы интернет-безопасности сегодня поговорим о новом молодежном движении - ТБИ. Оно появилось в глобальной сети относительно недавно, но стремительно набирает популярность среди подростков, которые активно пользуются социальными сетями. Что означает ТБИ? Существует две версии расшифровки этих трех букв.

Версия первая: «Тебя будут искать» - как правило, именно так разъясняют это сочетание трех букв. Существует еще одна версия того, что означают буквы ТБИ, согласно ей, это «топовый блогер Интернета». Это имеет прямую связь с известной видеоблогершей Ютуба Anny May (Энни Мэй), на аккаунт которой подписано более трех миллионов пользователей.

Начиная с середины июня 2017 года видеоблогер Ютуба Энни Мэй начала публиковать видеоролики, которые больше походят на сериал с четко продуманным сюжетом и профессиональной видеосъемкой, с использованием нескольких видеокамер, постановкой света, жутковатой и атмосферной фоновой музыкой и самой Энни в главной роли. По сюжету Энни получила от анонима флешку с случайными (случайными, хаотичными) цифрами. Немного поразмыслив, девушка пришла к выводу, что цифры - это код, который отмечает место на карте. Энни решает, что едет на это место, чтобы разобраться, кто же был отправителем странного послания и для чего ей передали этот код. И по классике всех триллеров и фильмов с напряженным сюжетом - отправляется туда ночью. Во время просмотра сериала складывается реальное чувство, что девушка постоянно что-то угрожает, хотя, с другой стороны, понятно, что рядом с ней профессионалы-операторы. Сюжет построен таким образом, что с каждым моментом интрига нарастает, вовлечение в суть усиливается - это и привлекает подростков, заставляет просматривать весь сериал.

В каждой серии можно отметить присутствие рекламных материалов. Ведущая и актриса, играющая главную роль Энни Мэй, общается со зрителями, призывая их к следующему: оставлять комментарии; подерживать обсуждение; ставить лайки на видео; подписываться на канал и, само собой, смотреть все отснятые серии. Первые видеоматериалы об истории Энни, которые попали в руки представителей движения ТБИ, за несколько месяцев набрали более трех миллионов просмотров, и их число неустанно ра-

стет. После выхода первой публикации на Ютубе начали появляться ее ремейки.

Версия вторая: согласно самой распространенной версии того, что означает слово ТБИ - это группа людей, которые похищают подростков на территории России. Они выходят на связь с жертвой путем прямого контакта.

Признаками того, что вы имеете дело с этой группой людей, по словам самих подростков, могут быть следующие ситуации:

- звонки со скрытого номера;
- записки со странным содержанием;
- незнакомые электронные накопители (флешки, диски) от анонимных отправителей.

Схема деятельности группы ТБИ достаточно простая и незамысловатая - они отслеживают свою жертву, выманивают в места с нулевым посещением людей (заброшенные здания, леса, пустыри, подвалы) и похищают. Все это делается с одной целью - вымогательство и шантаж. Другими словами, украв ребенка, эти люди начинают требовать денежный выкуп или другую выгоду.

Новое явление ТБИ окружено ореолом тайного, опасного и холодящего кровь своей интригой. Оно моментально вызвало волну всеобщего интереса подростков и молодежи. Явление ТБИ основано на шести принципах «приставучести» и возрастания интереса в кругах подростков: простота, любопытство, конкретика, доверие, эмоции, история (в терминологии кандидата психологических наук Николая Молчанова).

Научите ваших детей не доверять блогерам, которые зарабатывают деньги, играя на их впечатлительности и эмоциональности! Будьте внимательны и осторожны! Не позволяйте вовлекать себя и своих детей в неприятности!

Обнаружив сайты в Интернете с опасным содержанием или узнав, что от кого-то исходит угроза жизни и благополучию ребенка, вы можете обратиться в подразделение по делам несовершеннолетних или в оперативную часть полиции, а также в Управление Роскомнадзора по Калужской области:

**Телефон доверия горячей линии МВД в Калужской области 502-800.**

Если вы обладаете информацией о совершенном или готовящемся преступлении против несовершеннолетнего или малолетнего ребенка, вы можете позвонить по бесплатному круглосуточному номеру телефона:

**Горячая линия «Ребенок в опасности» Следственного комитета Российской Федерации 8-800-200-19-10.**

Если вам необходима помощь по проблемам безопасного использования детьми и подростками Интернета и мобильной связи, вы можете обратиться за консультацией: **Линия помощи «Дети онлайн» 8-800-250-00-15 бесплатно, с 11.00 до 18.00 по рабочим дням.**

**Берегите себя и своих детей! Единый общероссийский номер телефона доверия для детей, подростков и родителей 8-800-200-01-22.**

Обратиться за психологической помощью вы можете в: **Калужский государственный институт развития образования; Центр психологического сопровождения образовательной деятельности;**

**Отдел профилактики девиантного поведения детей и подростков и оказания экстренной психологической помощи (84842) 22-61-52 бесплатно, с 9.00 до 17.00 по рабочим дням.**

**Министерство образования и науки Калужской области.**



## О взаимодействии граждан и организаций с кадастровыми инженерами

В настоящее время законодательством Российской Федерации установлено, что право может быть зарегистрировано только на объекты недвижимости, сведения о которых внесены в единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).

Внесение сведений об объектах недвижимости (кадастровый учет) осуществляется по заявлению заинтересованных лиц, срок рассмотрения которых не превышает 12 дней с момента обращения в орган регистрации прав. Однако рассмотрение такого заявления может быть приостановлено на три месяца, в случае если в представленных документах допущены нарушения требований закона.

Срок приостановления предусмотрен законодательством РФ для того, чтобы дать возможность заявителю устранить выявленные нарушения. Но важно отметить, что такая ситуация не должна рассматриваться как норма и может быть только исключением из общего правила, при котором кадастровый учет осуществляется в установленный срок без приостановления.

К сожалению, на практике доля приостановленных заявлений все же достаточно велика.

В результате анализа причин приостановления кадастрового учета было выявлено, что значительная часть из них связана с ошибками в документах, которые были подготовлены кадастровыми инженерами при проведении кадастровых работ.

Учитывая данное обстоятельство, органом регистрации прав принимаются различные меры, направленные на повышение качества работы кадастровых инженеров. Например, для них регулярно проводятся обучающие семинары, а также организуются встречи для обсуждения спорных вопросов.

Кроме того, ведется работа с саморегулируемыми организациями кадастровых инженеров (СРО), на которые возложены обязанности по контролю за соблюдением кадастровыми инженерами требований законодательства Российской Федерации в области кадастровых отношений, стандартов осуществления кадастровой деятельности и правил профессиональной этики кадастровых инженеров.

Каждый кадастровый инженер в обязательном порядке является членом СРО, и в случае если им допущены нарушения требований законодательства Российской Федерации, для устранения таких нарушений заинтересованное лицо может обратиться в данное СРО.

Сведения о том, в каком СРО состоит конкретный кадастровый инженер, содержатся на официальном сайте [www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru) в разделе «Реестр кадастровых инженеров».

Но стоит отметить, что качество работы кадастровых инженеров может значительно возрасти, в случае если большую активность будут проявлять правообладатели объектов недвижимости - люди и организации, которые обращаются к кадастровым инженерам для проведения кадастровых работ. Например, в части контроля за исполнением обязательств по договору подряда на выполнение кадастровых работ.

В соответствии с нормами Федерального закона о кадастровой деятельности кадастровые работы выполняются на основании договора подряда, заключенного между правообладателем объекта недвижимости с одной стороны (заказчик) и кадастровым инженером, если он является индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, работником которого является кадастровый инженер (подрядчик).

Существенным условием исполнения договорных обязательств между заказчиком и подрядчиком является подготовка кадастровым инженером документов, на основании которых сведения об объекте недвижимости будут без каких-либо проблем внесены в ЕГРН.

Однако большое количество приостановленных заявлений о кадастровом учете могут свидетельствовать о том, что ряд кадастровых инженеров пренебрегают своими обязанностями по договору подряда, предоставляя заказчику некачественный результат, рассчитывая исправить свои ошибки позднее в рамках гарантийных обязательств.

Интересно, что, несмотря на непосредственную связь кадастровых работ и кадастрового учета, типовые договоры подряда не содержат пункты, которые бы устанавливали зависимость исполнения такого договора от того, что кадастровый учет будет осуществлен в установленный срок без приостановления.

При этом включение в договор подряда требований возмещения ущерба, вызванного тем, что в результате ошибки кадастрового инженера кадастровый учет был приостановлен, побудило бы кадастровых инженеров более ответственно относиться к взятым на себя обязательствам, а также обеспечить бы защиту заказчика от необходимости вносить корректировки в документы, подготовленные кадастровым инженером.

Активная позиция правообладателей объектов недвижимости при взаимодействии с кадастровыми инженерами может способствовать значительному повышению качества предоставления кадастровых услуг и снижению количества приостановлений при осуществлении государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на недвижимое имущество.

Принятое решение направляется заявителю способом, указанным в заявлении, не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия.

В признании садового дома жилым домом или жилого дома садовым домом может быть отказано, если представлены не все требуемые документы, или дом не является собственностью заявителя. Также можно получить отказ, если вид разрешенного использования земельного участка, на котором размещен садовый дом или жилой дом, не предусматривает такого размещения. Причиной отказа при рассмотрении заявления о признании жилого дома садовым домом может быть использование жилого дома заявителем или иным лицом в качестве места постоянного проживания.

Кстати, выписку из ЕГРН можно не представлять, тогда местные власти запросят ее в рамках межведомственного взаимодействия.

## Изменения в законодательстве: как садовый дом признать жилым домом, а жилой - садовым

Управление Росреестра по Калужской области сообщает: с 1 января 2019 года признать садовый дом жилым домом и жилой дом - садовым домом можно на основании решения местных властей. Упрощенный порядок признания садового дома жилым и наоборот установлен Постановлением Правительства РФ от 24.12.2018 г. № 1653 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 г. № 47».

Определяющие признаки садового дома - сезонное использование и временное пребывание граждан. Собственник может обратиться с заявлением подаваемого в уполномоченный орган местного самоуправления как непосредственно, так и через МФЦ. В заявлении должен быть указан кадастровый номер дома, кадастровый номер земельного участка, на котором расположен дом, почтовый адрес или адрес электронной почты заявителя и способ

направления решения по результатам рассмотрения заявления.

К заявлению прилагаются:

- выписка из ЕГРН либо правоустанавливающий документ на дом;
- заключение по обследованию технического состояния объекта (если садовый дом признается жилым);
- если дом обременен правами третьих лиц, их нотариально удостоверенное согласие на признание.

Решение о признании садового дома жилым принимается на основании заключения, выдаваемого юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, являющимся членом СРО в области инженерных изысканий о соответствии дома требованиям Федерального закона от 30.12.2009 г. № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений».

Решение принимается в течение 45 календарных дней со дня подачи заявле-

## К сведению семей, получающих пособия на детей

Отдел социальной защиты населения администрации МР «Износковский район» информирует граждан о возможности получения мер социальной поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей, а именно:

- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет;
- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего службу по призыву;
- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего службу по призыву;
- ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет;
- ежемесячное пособие;
- ежемесячное пособие многодетным семьям, имеющим четырех и более детей;
- единовременное пособие при рождении второго ребенка;
- ежемесячная денежная выплата на содержание усыновленного ребенка (детей);
- материнский (семейный) капитал женщине, родившей (усыновившей) третьего или последующих детей;
- ежемесячная денежная выплата при рождении третьего

ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет;

- ежемесячная денежная компенсация малообеспеченным семьям на полноценное питание детям второго и третьего года жизни;
- компенсация за проезд детям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении и сопровождающим их лицам.

Дополнительно по вопросам предоставления данных мер социальной поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей обращаться в ОСЗН по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27, 1-й этаж, каб. 12, а также по телефонам: (848449) 4-54-85, 4-53-99.

Одновременно отдел социальной защиты населения напоминает получателям:

- ежемесячного пособия на детей;
- ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до достижения им возраста 1,5 лет;
- ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет **о необходимости ежегодного предоставления справок о доходах всех членов семьи для продления данных выплат.**

Л. ЧУДАКОВА,  
зав. ОСЗН администрации МР «Износковский район».

## Поздравляем!

21 января отметила свой юбилей  
**Татьяна Ивановна ШИЛКИНА.**

Жизнь на радости богата,  
Много дат чудесных в ней.  
Но особенная дата -  
Славный праздник - ЮБИЛЕЙ!  
Пожеланья, поздравленья  
От души пускай звучат,  
Пусть сопутствует везенье,  
Много-много лет подряд!  
Мы желаем сил и счастья,  
Радостных и светлых дней!  
В настроении прекрасном  
Быть не только в юбилей!

Семья Субботкиных.



## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* ИНФОРМАЦИЯ

ПОУ «Юхновская автошкола ДОСААФ России» проводит набор на курсы по подготовке водителей ТС категорий М, А1, А, В, С, СЕ и переподготовке с категории В на категорию Д, с категории В на категорию С, с категории С на категорию Д, с категории С на категорию В на зимний период 2019 г.

Оплата обучения производится частями согласно договору. Студентам и школьникам предоставляется скидка 10 процентов от стоимости обучения. Обучение проходит в с. Износки, п. Мятлево и г. Юхнов.

Справки по телефону: (48436) 2-16-99, 2-51-22,  
8-902-398-30-25 - г. Юхнов,  
e-mail: [avtoshkola25122@mail.ru](mailto:avtoshkola25122@mail.ru),  
8-910-860-28-28 - п. Мятлево, (48449) 4-67-13  
или 8-903-635-47-98 - с. Износки; сайт [avto-juhnov.ru](http://avto-juhnov.ru)

## Международный аэропорт Калуга

Расписание

1.01.2019 - 30.03.2019

Авиакомпания S7

Прямые рейсы в Санкт-Петербург

2 раза в неделю

- по вторникам и субботам вылет из аэропорта Пулково в 15.50, прилет в аэропорт Калуги в 17.30. Обратный рейс отправляется из Калуги в 18.10, прилет в Санкт-Петербург в 19.40.

Авиакомпания «Азимут»

Прямые рейсы в Краснодар и Сочи

2 раза в неделю

Рейсы в Сочи выполняются два раза в неделю по четвергам и субботам по следующему расписанию:

вылет из Сочи в 15.50, прибытие в Калугу в 18.05; вылет из Калуги в 18.55, прибытие в Сочи в 21.05.

Рейсы в Краснодар выполняются два раза в неделю по средам и воскресеньям по следующему расписанию: вылет из Краснодара в 17.30, прибытие в Калугу в 19.30; вылет из Калуги в 20.15, прибытие в Краснодар в 22.10.

Авиакомпания «РусЛайн»

Прямые рейсы в Екатеринбург

2 раза в неделю

- по вторникам и субботам (время местное): вылет из Екатеринбурга в 19.20, прибытие в Калугу в 19.50; вылет из Калуги в 20.30, прибытие в Екатеринбург в 01.00 (+1).

## Внимание выпускников!

Военный комиссариат Медынского и Износковского районов Калужской области проводит отбор юношей и девушек 11-х классов, желающих поступить для обучения в высшие военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации по различным специальностям. Срок обучения - пять лет. В период обучения курсанты находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное питание, проживание, медицинское обслуживание, обеспечение вещевым имуществом, бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно). Курсантам выплачивается ежемесячное денежное довольствие.

Выпускники получают высшее военно-специальное образование с присвоением воинского звания «лейтенант», гражданскую специальность, выдается диплом государственного образца.

Прием документов осуществляется до 20 апреля 2019 года в военном комиссариате Медынского и Износковского районов Калужской области по адресу: г. Медынь, ул. Карла Маркса, д. 26. Справки по телефону 21-4-65.

Э. КИРИЧЕНКО,

военный комиссар Медынского и Износковского районов Калужской области.

Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**

Учредитель:  
администрация муниципального района  
«Износковский район».  
Главный редактор В.А. Носорева

Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [rassvet\\_izn@mail.ru](mailto:rassvet_izn@mail.ru);  
[www.rassvet-izn.ru](http://www.rassvet-izn.ru)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.



ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:  
(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» также принимаются по телефону 4-52-58.  
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
12+ Информационная продукция,  
не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс П7286  
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать: 18.01.19  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00